Hoérskool Pretoria — Noord
Gr. 10
Wiskundige Geletterdheid
Vraestel 2

Datum: 6 Junie 2016 Eksaminator: Mnr. M. Stoop
Tyd: 1 uur ' Moderator: Mev. C. Erasmus
Instruksies:

« Hierdie vraestel bestaan uit vier vrae.

e= Beantwoord alle vrae.

= Die grafiekpapier vir Vraag 3.2, is op BYLAAG A aan die einde van die vraestel.

= Nommer die antwoorde ooreenkomstig met die nommer stelsel soos wat dit op die vraestel

verskyn.

== Nie-programmeerbare sakrekenaars mag gebruik word.

e Toon ALLE berekeninge duidelik aan.

o< Al die finale antwoorde moet afgerond word tot TWEE desimale plekke, tensy anders verlang.

o= Skryf netjies en leesbaar.

oo Sterktell!

Dink MOOI!!!

Cowculator
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Vraag 1:

1.1. Hier volg ‘n kaart wat die omgewing voorstel waar Pieter bly en skoolgaan.

Bestudeer die vrae en beantwoord dan die vrae wat volg:

Heuningblom

Skaal 1:15 000

1.1.1. Pieter staan voor die skool. Verduidelik van dat hy by die hek uitkom, hoe hy moet loop om by sy
huis in Heuningblomstraat te kom. ' (4)

Indien die afstand op die kaart van die skool na Pieter se huis 19 cm is, hoe vér in kilometer is Pieter

1.1.2.
se huis van die skool af? (3)
1.2. Maak gebruik van die onderstaande foto om die vraag te beantwoord.
Pieter wil die foto vergroot sodat sy PS lengte 4cm lank is. Hoe lank sal sy PQ in die vergroting
wees? (3)
P 6cm Q
4cm
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Vraag 2:

Die lyngrafiek toon die temperatuur in °C in Qos-London aan, oor ‘n tydperk van 24 — uur in Desember:

Temperatuur in Oos-Londen
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Temperature in °C
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Tyd van die dag

2.1. Hoe laat was die temperatuur 15°C?

2.2. Wanneer het die temperatuur dieselfde gebly?

2.3. Wat was die temperatuur om 18:007

2.4. Wat was die hoosgte styging in temperatuur?

2.5. Wanneer het die temperatuur in die dag begin daal?

2.6. Gedurende watter tyd van die jaar is hierdie temperatuur aangeteken?

2.7. Bereken die gemiddelde temperatuur vanaf 08: 00 - 18: 00 .

[9]
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Vraag 3:

Tafelberg is die mees bekendste toeriste-bestemming
in Suid-Afrika. Die eerste kabelkar het in 1929

vir die eerste keer passasiers na die bopunt van
Tafelberg en terug vervoer.

Die afstand wat die kabelkar met d{je kabel
My
aflé, van onder tot bo, is 1 200 meter.

‘n Toeris besluit om die rit mee te maak. Dit neem die kabelkar presies 4 minute om van onder tot bo-op

tafelberg te kom. Die toeris spandeer 30 minute bo-op die berg en sy rit van bo tot onder neem presies 6

minute.

3id

3.2

B:3

3.4

Benoem die afhanklike- en onafhanklike veranderlikes.
(Wenk : die onafhanklike veranderlike begin ‘n situasie en die afhanklike veranderlike word

bereken of gemeet.) (2)

Gebruik Bylaag A, aangeheg, en teken ‘n lyngrafiek om hierdie situasie voor te stel. Gee jou grafiek
‘n gepaste titel en benoem die asse. (6)

Wat was die gemiddelde spoed, in meter per sekonde, van die kabelkar tydens die rit van onder na
bo. Jy kan die volgende formule gebruik :

afstand

tyd (4)

spoed =

Sonder om enige verdere berekening te doen, het die kabelkar vinniger of stadiger van bo na onder
gery as van onder na bo ?. Verduidelik jou antwoord.

(3)
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Vraag 4:

‘n Groep Graad 10 leerders van Hoérskool Pretoria — Noord beplan ‘n dans aan die einde van die ja3
het besluit om ‘n saal te huur wat hulle ‘n eenmlige betaling van R1 200 sal kos plus R150 vir elke uyr i
hulle daar sal deurbring. Die formule om dije koste van die saal te bereken is: ;

(Koste = aantal uur xR150 + R1 200)

Ten einde te sien wat die koste sal wees, het hulle die volgende tabel saamgestel:

Aantal ure (x) i 1 | 2 l 3 i 4 C l 8
KosteinRand(y) | 1350 | 1500 | A 1 B 2100 | D

Maak gebruik van die bostaande tabel om die volgende vrae te beantwoord:

4.1. Bereken die waardes van A - D . (4) i

4.2. Gebruik die tabel om ‘n grafiek te teken wat die verwantskap tussen die aantal ure en die koste van die
Saal sal aantoon. (Gebuik folio papier) (4)

4.3. Daar is 30 leerders in die klas. Elke leerder dra R65, 00 by tot die huur van die saal.

Bereken die maksimum aantal ure wat hulle die saal vir die dans kan gebruik. (4)
4.4. Die groep samel R2 200 in en huur die saal vir 7 ure. Bepaal of hulle ‘n wins of verlies maak. (4)
[16]
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